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DISkutabelt 2025-22

Välkommen till DIS Syd
Vi gör din släktforskning enklare

Vi erbjuder våra medlemmar i 
Skåne, Blekinge och södra Halland:

•	 Hjälp och stöd med att använda datorn i släktforsk- 
ning från vår supportorganisation (faddrar)

•	 Kurser, träffar och workshops i Disgen, Disbyt, Dis-
pos och Kartor på flera orter i DIS Syd och digitalt

•	 Intressanta föredrag och trevliga släktforskarkon-
takter

•	 DISkutabelt är föreningens medlemsblad som in-
nehåller erfarenheter, tips och föreningsnytt och 
kommer ut fyra gånger om året, två nummer som 
tryckt tidning och två i digital form.

•	 DIS Syd skickar regelbundet ett nyhetsbrev om ak-
tuella frågor, kommande träffar och utbildningar.

När du blivit medlem i föreningen DIS så bjuds du på 
första årets medlemskap i DIS Syd. Vi hoppas att du 
ska fortsätta vara medlem hos oss.

Allt detta får du som medlem i vår förening. Det kostar 
70  kr per år, 35  kr för familjemedlemmar och förutsät-
ter att du även är medlem i riksföreningen DIS.

  3	 Ordförandens spalt, välkommen Magnus och tack Viveca

  4	 Redaktörens spalt, nästa nummer och bilder i detta

  5	 Ortsautomatiken i Disgen 2025 av Torgny Larsson

  6	 Disbytspalten av Kent Hektor

  7	 Jämshögsdatabasen av Torgny Larsson

  8	 DIS Syds årsmöte

  9	 DIS Syds styrelse 2025, Fredrik Lindqvist ny i styrelsen

10	 Hembygdskretsen i Tumathorp presenterar sig	

11	 Ur Sydsvenskans första nummer 1872 av Torgny Larsson

12	 Ulf Kristerssons anor från Blekinge av Torgny Larsson

14 	 Släktforskardagarna i Västerås 2025

15	 Skånes Släktforskarvecka

16	 Saxade tips & notiser	

17	 Saxade tips & notiser, DISkutabelt som pdf, Distansutbildning i Disgen 	

	 2025, annons Hallands Släktforskarförening	

18	 DIS Syds program hösten 2025

20	 DIS Syds styrelse, faddrar och övriga funktionärer
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Tänk så fort tiden går, nu är det 
sommar och tiden under våren 

har bara runnit förbi. Först skulle 
vi haft vinter, men den såg i alla fall 
inte jag till och sedan kom våren som 
varade längre och faktiskt var rätt 
hektisk, eftersom vi i mars bl.a. hade 
flera årsmöten att avhandla. Inom 
DIS så hade vi två. Först föreningen 
DIS årsmöte då vi fick en ny ordfö-
rande Birgitta Dahlgren, som tog över 
stafettpinnen från Daniel Berglund.  
Sedan hade vi i DIS Syd ett mycket 
trevligt, men helt odramatiskt års-
möte i Rydsgård, där undertecknad 
valdes till ny ordförande. Vår förra 
ordförande Viveca, som gjort ett 
fantastiskt fint jobb att hålla styr på 
oss övriga i styrelsen, har nu valt att 
fokusera mer på sin egen släktforsk-
ning. Ett stort tack till henne!      

38 medlemmar mötte upp och 
jag tror att många fler skulle haft 
nöje av att lyssna på de två föredrag 
som erbjöds. Linda Kvist höll ett 
mycket intressant föredrag om AI 
(artificiell intelligens) och vad vi kan 
använda AI till. Jag fastnade mest för 
verktyget NotebookLM som är Goog-
les alternativ till ChatGPT. I detta 
verktyg kan man själv bestämma 
vilka källor som AI ska använda sig 
av. Jag har ännu inte haft tid att fullt 
ut utnyttja verktyget, men det kom-
mer nog. Vill ni lära er mera om AI så 
kan jag rekommendera er att studera 
Lindas (Dnacoachen) fantastiska 
adventskalender från förra året, som 
finns på Facebook. Vi får återkomma 

till hur vi ska kunna driva och ut-
veckla AI för våra medlemmar.

Det andra intressanta föredraget 
höll vår fantastiska eldsjäl Torgny 
Larsson, som handlade om de för-
bättringar som införs i nästa ver-
sion av Disgen 2025. Jag har använt 
den versionen i några månader och 
jag måste säga att utvecklarna har 
lyckats väl! De förbättringar som 
jag gillar mest är utskriften Tidslinje 
som på ett intelligent sätt visar alla 
händelser för en person samt den 
nya fantastiska dubblettsökningen, 
som verkligen djupt penetrerar data-
basen och ger bra förslag på möjliga 
dubbletter. Dubbletter är ett otyg, 
eftersom de inte ska finnas, men 
uppstår så lätt. Torgny har sedan följt 
upp introduktionen av Disgen 2025 
med tre Zoom-föreläsningar, som jag 
hoppas ni har kunnat följa. Läs mera 
på vår hemsida under Utbildning/
dokumentation.

Under våren så har vi startat en 
DIS-jour på Arkivcentrum Syd samt 
något vi kallat Pratbubblan. DIS-
jouren är ett komplement till att kon-
takta en fadder. Dit tar ni med er da-
tor, vi träffas fysiskt och vi kan hjälpa 
er med era problem. Pratbubblan är 
en trevlig digital pratstund där ni 
kan fråga om allt möjligt. Jag hoppas 
att vi kan fortsätta med Pratbubblan 
även till hösten.

Nu är det bara någon vecka kvar 
innan nästa stora arrangemang går 
av stapeln, nämligen den sjätte upp-
lagan av Släktforskarvecka Skåne. 
DIS Syd deltar på flera ställen, . Tag 
chansen och träffa oss där (program 
finns på  sidan 15). Dessutom kom-
mer i augusti Släktforskardagarna i 
Västerås (se sidan 14) där också DIS-
familjen deltar med en stor monter.

Jag tillönskar er alla en trevlig 
sommar!

Magnus Hellblom

Er ordförande

Ordförande Magnus första spalt

Ordförandebyte

Mina fem år som ordförande i 
föreningen har varit otroligt 

spännande och lärorika. Jag har fått 
en djupare förståelse för Föreningen 
DIS, vår organisation och våra pro-
dukter, och jag har haft nöjet att träf-
fa många härliga medlemmar både i 
vår och andra regionföreningar. Det 
har varit många nya ansikten och 
bekantskaper som har passerat revy.

Jag vill uppmuntra er att enga-
gera er i styrelse eller ta en annan 
funktionärsroll! Det är en möjlighet 
att få nya erfarenheter och träffa nya 
människor, verkligen givande!

Framöver kommer jag att bistå 
styrelsen och jag fortsätter i re-
daktionsrådet samt  som utbildare. 
Träffarna i Ystad fortsätter i höst, 
och ni kommer att möta mig ibland 
på andra  orter och digitalt.

Förhoppningsvis får jag mer tid 
att forska på min egen släkt och do-
kumentera det jag redan har hittat. 
Pandemiåret 2020 fick jag Ryds-
gårds kommuns kulturpris för mina 
sammankomster Rydsgårdsminnen. 
Dessa träffar har nästan legat helt 
nere, men nu hoppas jag kunna starta 
dem igen. På årsmötet i mars fick 
deltagarna ett smakprov på vad jag 
kan berätta om Rydsgårds historia.

Nu har det gått några månader 
sedan jag lämnade över klubban till 
Magnus. Jag önskar honom all lycka 
i det fortsatta arbetet!

Vi ses i vimlet!

Viveca Kristiansen
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Bidrag till DISkutabelt

Vill du dela med dig av dina erfarenheter av släkt-
forskning med eller utan dator? Har du synpunkter 
på vår tidning eller vår förening. Vi tar gärna mot ditt 
bidrag i DISkutabelt. Kontakta i så fall vår redaktör 
Mats J Larsson mats@dis-syd.se eller 070-372 75 01. 
Manusstopp för nästa nummer är den 15 september. 
Material kan skickas till redaktören. Författare får 
granska sin artikel före tryckning. Citat ur DISkutabelt 
får göras om källan anges. För återgivande av signerade 
artiklar samt illustrationer krävs tillstånd av författa-
ren, illustratören eller fotografen.

              Redaktörens spalt

Bilden av Sankte Pers nycklar på första sidan har 
tagits av Bo Lundgren. Bo svarar även för fotografierna 
på årsmötet. Magnus, Viveca och Fredrik har bidragit 
med foton på sid 3 och 9. Hans Bjernevik har plåtat 
redaktören, Torgny Larsson har bidragit med bilder 
till sina artiklar. Maj-Britt Sundin har lämnat sitt foto 
för artikeln om Jämshögsdatabasen, medan Margareta 
Svensson bidragit med illustrationer till presentationen 
av Hembygdskretsen i Tumathorp.

Idag återstår det en vecka till ma-
nusstopp för årets andra nummer 

av DISkutabelt. Och jag har redan 
börjat på min spalt! Det återstår 
förstås en del arbete med tidningen 
innan den kan skickas till tryckeriet 
i Olofström.

Föreningens nya ordförande 
Magnus Hellblom har redan bidragit 
med sin första kolumn, lovande! Vår 
förra ordförande Viveca sitter på 
sydkusten och plitar på sin. Sidorna 
Saxade tips & notiser ska fyllas med 
innehåll och höstprogrammet ska 
föras in när det är fastställt. Resten 
är klart redan! Numret erbjuder 
läsarna nyheter i Disgen 2025 av 
Torgny Larsson och en Disbytspalt 
med Kent Hektor kompletterad med 
Jämshögsdatabasen också av Torgny. 
Jag bidrar med ett reportage från 
årsmötet i Rydsgård i april och vår 
nye styrelseledamot Fredrik Lind-
qvist presenteras. 

Som vanligt introduceras en hem-
bygdsförening i vår tidning, denna 
gång Hembygdskretsen i Tumathorp. 
Den flitige Torgny medverkar med 
ytterligare två artiklar, om Syd-
svenskans första nummer 1872 och 
om Ulf Kristerssons anor i Kyrkhult. 
Tidningen innehåller också annon-
ser och redaktionellt material om 
sommarens stora släktforskarevent, 
Skånes Släktforskarvecka och Släkt-
forskardagarna i Västerås.

Hur har min släktforskarvår 
varit? Jo tack! Min egen släktforsk-
ning har som vanligt fått stå tillbaka, 

denna termin för kurser i och före-
drag om paleografi. Min kurs i ämnet 
kallad Mats Frågelåda på senioruni-
versitet i Kristianstad, numera via 
Zoom, avslutades med fyra deltagare 
i måndags. Och de vill hör och häpna 
- fortsätta nästa termin! Någon av 
dem har varit med sedan 2010! I 
april-juni leder jag i paleografikurs 
för Lomma-Burlövs släktforskare på 
ABF i Lomma med fem deltagare. 
Vi kommer att träffas fem gånger a 
två lektionstimmar. Och så har jag 
i april hållit ett föredrag för Lunds 
Släktforskarförening med drygt 30 
deltagare, hälften via Zoom och 
resten i lokalen i Lund.

Körsången fortsätter. I söndags 
sjöng jag tillsammans med två körer i 
S:t Andreaskyrkan vid Fridhemstor-
get i Malmö, ett program som kalla-
des musikalisk resa Från Fridhem till 
New York. Min kör Allemanskören 
har avslutning på torsdag, men vi 
erbjuds en Sommarkör i juli. Härligt!

Förra veckan deltog jag i ett 
nostaligiskt evenemang. Min stu-
dentklass från Heleneholmsskolan 
i Malmö firade 60 års studentjubi-
leum. 15 av de 20 kamrater, som är 
livet, festade med liv och lust vid 
Schougens bro, där en av töserna nu-
mera bor. Vilken eftermiddag! Som 
någon sa: det känns bara som om vi 
fortsatte där vi slutade på vårt förra 
jubileum! Verkliga vänner!

På tal om nostalgi, under pings-
ten brukar vi träffa hustruns syskon 
och barndomsvänner från kvarteret 

Marskalken i Malmö. Det började vi 
med 2003. Eftersom vi det året valde 
pingsten för vår sammankomst kal�-
lar vi oss pingstvännerna. Med uppe-
håll för pandemin firar vi i år vår 20:e 
träff några dagar på Sydkusten med 
start Annandag pingst.

Med sommarnumret av DISkuta-
belt fullbordar jag 20 år som redak-
tör.

Mats J Larsson
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Ortsautomatik i Disgen 2025
Med Disgen levereras ett ortsträd motsvarande 

Sveriges administrativa uppdelning 1989, indelat 
(strukturerat) i nivåerna Sverige, Län, Kommun och 
Församling. Därutöver finns det över 600 historiska 
församlingar som funnits före 1989 samt en separat 
struktur för utlandet. 

I denna struktur kan du lägga in egna orter, som 
byar i församlingarna, gårdar i byarna och torp eller hus 
tillhörande en viss by eller gård. Även kvarter, herrgård, 
hamn, fabrik med mera. 

Allt som är inlagt i ortsträdet kallas i Disgen för 
Disgen-orter, och de svenska orterna har alla koordi-
nater och kan därmed visas på kartan. Orterna kan ges 
en beskrivning med ortsnotiser.

Med funktionen Redigera orter lägger du till dina 
egna orter eller ändrar uppgifter för orterna. I notiserna 
når du ortsträdet via lampan vid ortsfältet för att välja 
eller lägga till Disgen-ort.

Ny metod – automatisk
Med Disgen 2025 har tillkommit en ny metod för att 
välja eller lägga in Disgen-orter i notiser. Den nya kallas 
för Automatisk, som innebär att du snabbare kan söka 
och välja Disgen-ort utan att behöva gå in i ortsträdet 
via lampan. Den tidigare metoden kallas Manuell.

Detta är Automatisk, som är standardläge. Med 
knappen Byt till manuell byter du metod. 

Valet Aktivera skapa ort automatiskt ger den extra 
möjligheten att lägga in nya Disgen-orter i ortsträdet, 
utan att gå via lampan. I det fallet behöver du känna till 
strukturen i ortsträdet. Via lampan eller med Redigera 
orter kan du kontrollera, ändra eller komplettera upp-
gifter om den nya orten.

I det automatiska läget kan du välja Disgen-ort på 
olika sätt:
1.	 Om orten finns i listan över senaste. Då dubbel-

klickar du på den (eller markerar raden och trycker 
på mellanslagstangenten) och den orten visas i 
ortsfältet och lampan lyser.

2.	 Öppna ortsträdet via lampan, och där söka och välja 
Disgen-ort.

3.	 Direkt i ortsfältet söka efter ort i ortsträdet (nytt i 
Disgen 2025).

Sökning direkt i ortsfältet
I takt med att du skriver något i ortsfältet söker pro-
grammet automatiskt i ditt ortsträd, i dess alla nivåer, 
de Disgen-orter som börjar med just det du skrivit. 
Dessa visas i listan som nu heter Befintlig ort. Där kan 
finnas allt från län, kommuner, församlingar och egna 
inlagda orter.

Sökningen sker alltså från början av Disgen-ortens 
hela namn. Genom att ange en asterisk först i fältet, t.ex. 
*Petri, så visas alla Disgen-orter som har Petri någon-
stans i namnet, t.ex. Malmö Sankt Petri (M). Asterisk 
kallas för ett jokertecken och används på liknande sätt 
i andra sökningar i Disgen, dock inte att förväxla med 
den asterisk man anger för tilltalsnamn.

Om den ort du söker visas i listan Befintlig ort, 
dubbelklickar du på den och den visas i ortsfältet och 
lampan lyser. Du är då klar med val av ort i notisen.

Observera att du inte kan lämna genom att klicka på 
OK, utan att du valt en Disgen-ort och att lampan lyser. 
I annat fall får du meddelandet: Du kan inte skapa en 
fritextort i det automatiska läget. Om du vill göra det 
måste du byta till det manuella läget.

Om den ort du söker inte finns i ditt ortsträd, och 
därmed inte visas i listan Befintlig ort, då kan du lägga 
till den genom att gå in via lampan vid ortsfältet istället 
på samma sätt som i det manuella sättet. Alternativt kan 
du använda den nya funktionen att låta programmet 
göra det, se nedan.

Lägga in ny ort automatiskt
https://handledning-disgen2025.dis.se/automatisk-ny-
ort.
Med Disgen 2025 kan du lägga in nya Disgen-orter i 
ortsträdet utan att klicka på lampan.

I nya handledningen till Disgen 2025 står denna 
funktion mera fullständigt och detaljerat beskriven 
med ett flertal exempel.

För att använda denna funktion är det viktigt att 
känna till hur Disgens ortsträd är uppbyggt, och vad du 
själv lagt in, vilken struktur du använder under försam-
lingarna. Det är också viktigt att ta reda på var och på 
vilken nivå i trädet den nya orten skall läggas in. Är det 
under en församling, under en by eller under en gård, 
eller något annan befintlig Disgen-ort i ditt ortsträd.
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Aktivera skapa ort automatiskt skall vara valt. Börja 
då med att skriva fullstängt namn i ortsfältet på den 
ort du vill lägga till. Glöm inte stor bokstav i början av 
namnet. Den du söker ska nu inte finnas i listan.

Nästa steg är att skriva ett komma. Då delas listan 
upp i två kolumner Ny ort och Befintlig ort. I kolumnen 
Ny ort står det namn du skrivit in. När du nu börjar 
skriva något efter kommat, då startar åter sökningen 
efter befintliga Disgen-orter i ditt ortsträd, på alla 
nivåer. Kolumnen Befintlig ort fylls nu med de Disgen-
orter som börjar på det du skrivit efter kommatecknet.

Om du hittar den Disgen-orten i den högra ko-
lumnen, där den nya orten skall placeras in under, 
då dubbelklickar du på den raden. Då fylls knappen 
under listan med information Skapa ny ort under vald 
Disgen-ort. 

Genom att klicka på den knappen så läggs orten in 
i ortsträdet, den skapade ortens namn visas i ortsfältet 
och lampan lyser. Om den ort du vill skapa redan finns i 
ditt ortsträd, då får du ett felmeddelande, att den orten 
redan finns.

Genom att klicka på lampan kan du kontrollera hur 
den nya orten lagts in. Då ser du att den inte har fått 
uppgift om Slag av ort (by, gård, torp, eller annat) och 
att den kanske inte ligger rätt sorterad. Detta kan du 
komplettera eller ändra nu eller senare.

Observera att om du inte avslutar den nya notisen 
med OK, så kommer den inte att sparas, och då kommer 
inte heller de eventuellt skapade nya 
orterna att sparas.

Att göra förändringar eller kom-
pletteringar av en Disgen-ort, det 
gör du i Redigera orter, som du hittar 
under Orter i huvudmenyn upptill. 
Ändringar du gör slår igenom på alla 
ställen där den Disgen-orten används.

Torgny Larsson

Åter igen tack för alla utdrag som skickats in! 
Tack vare ditt arbete så är vår region den som 

har flest utdrag. 2024 utgjorde de nästan 24 procent 
av alla utdrag som skickades in i hela landet! Antalet 
utdrag från DIS-Syd har ökat nästan hela tiden från 
2019 som synes nedan. Värdena på rad 2 i tabellen
nedan står för antalet utdrag totalt och på rad 3 
antalet bidrag från DIS Syd.

Denna gång tänkte jag behandla de vanligaste 
frågorna som kommer upp när jag hanterar ditt 
utdrag i våra kontrollprogram.

Överlägset mest vanligt är egenheten att skriva 
parentes runt ett eller flera efternamn som Anders-
son (Karlsson). Detta leder direkt till en fråga och 
kommer därför med i B-filen. Vissa av er har flera 
tusen personer som är noterade på detta sätt och då 
blir B-filen ganska oläslig. Varför gör man så här? 

Disbytspalten

Förmodligen för att visa på födelsenamn. I Disgen finns 
numera funktioner för att hantera flera efternamn. Själv 
har jag gjort det enkelt för mig genom att notera flera 
efternamn i den tidsföljd de uppstått (födelsenamn, 
1 gifte, 2 gifte o.s.v.). Detta gäller då främst kvinnor 
men principen kan även användas på män. Vill du läsa 
mer om detta: https://handledning-disgen2025.dis.se/
panelen-namn. 

Vidare envisas många av er att notera f. (född), g. 
(gift) o.s.v. Detta leder också till fråga och visas i B-filen 
– men f och g ligger kvar om endast punkten tas bort. 
Detta kan då leda till att du inte får några matchningar 
på den personen (Andersson f Karlsson)!

En del av er använder namnfältet för att skriva en 
kort, liten novell om personen ifråga. Givetvis tas allt 
sådant bort ur Disbyt och leder därför till en massa 
extrajobb för undertecknad. För att summera så skall 
namnfältet enbart innehålla bokstäver – inget annat.

När det gäller län kopierar en del av er information 
från Arkiv Digital (AD). Där kan då ibland stå försam-
ling (L. M). Några sådana helgarderingar godkänns 
inte i Disbyt – endast ett län kan förekomma. AD gör 
på detta sätt för att visa att församlingen någon gång 
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hört till det ena eller andra länet. I Disbyt gäller (som 
väl alla vet) hur församlingarna såg ut omkring 1989. I 
AD kan man klicka på rutan Arkivinfo där det framgår 
hur församlingen ev. ändrat länstillhörighet alternativt 
församling. Så kontrollera årtal för notisen och matcha 
mot AD:s Arkivinfo så kommer du fram till rätt län.

När det gäller orter så är det givetvis den stavning 
som gällde runt 1989, som skall användas. Inte gam-
malstavning exempelvis Frenninge – Fränninge. Ofta 
förekommer fel av typen Stora T Petri när det egentligen 
skall vara Sankt Petri o.s.v. Detta beror säkerligen på att 
prästen skriver slarvigt.

Ofta finns det en årtalsfråga med i B-filen: händelsen 
inträffade före födelseår. Då har man oftast blandat ihop 

födelse- och dödsår. Dessa frågor 
står sist i B-filen, före statistiken.

Jag hoppas att detta gjort att du 
kanske tar en kväll och går igenom 
din databas, i syfte att rätta till den 
så att du slipper långa B-filer när du 
skickar in nästa utdrag.

Kent Hektor

Denna samling med information om personer som 
levt i Jämshögs gamla socken, som då även omfatta-

de Kyrkhults socken, är ett livsverk av Maj-Britt Sundin. 
Den har funnits tillgänglig på Internet via föreningen 
Lokalhistoria i Jämshög med omnejd, och jag hade själv 
mycket nytta av den när jag började släktforska för 25 
år sedan. Det är många andra forskare i området som 
bidragit med sin forskning till denna databas, som idag 
omfattar över 150 000 personer.

Maj-Britt skapade även 
många andra databaser utifrån 
kyrkböcker och domböcker, 
bland annat sina bynotiser. Där 
har Maj-Britt sammanställt allt 
hon hittat avseende varje by i 
Jämshögs gamla socken, fram 
till mitten av 1800-talet. Ett 
annat av hennes intresse har 
varit båtsmännen i området, 
som hon har skrivit en bok om.

Konverteringen
Forskningen registrerades först i släktforskningspro-
grammet WinFamily, därpå i Holger, men lades över till 
Legacy för några år sedan. Bytena av program orsakades 
av begränsningar i respektive program.

Maj-Britt önskade med tiden att hennes data-
baser skulle bli tillgängliga via nya kanaler, bl.a. via 
Blekinge Släktforskarförenings hemsida. Då blev 
jag kontaktad av Maj-Britt, som även själv provat 
att lägga över materialet till Disgen för att utnyttja 
våra möjligheter att skapa webbpresentationer. Med 
hjälp av DIS programmerare Carl-Johan Gustafsson 
kunde vi överföra hennes information i Legacy till ett 
användbart format i Disgen. Vi kunde skapa en bra 

Jämshögsdatabasen
webbpresentation och även skapa separata webbsidor 
för hennes bynotiser.

Blekinge Släktforskarförening
På Blekinge Släktforskarförenings hemsida 
(www.blekingesf.se) finns ett stort antal 

både register, avskrifter och 
sammanställningar. Kända är 
kanske Blekinge båtsmansre-
gister och sockensidorna för socknarna i 
Blekinge. Nu finns även Maj-Britts Jäms-
högsdatabas och bynotiserna där.

Maj-Britt har också givit klartecken till att hennes 
databas nu även överförts till Disbyt, en databas med 
inskickade släkträd från medlemmar i Föreningen DIS. 
Därigenom blir Maj-Britts material åven tillgängligt 
sökbart på namn, och jämförelser kan göras mot andra 
forskare.

Torgny Larsson

Disbytombud
Kents kontaktuppgifter finns på 
sista sidan.

Dessa byggnader finns på Blekinge Släktforskarförenings 
hemsida som illustration till Jämshögsdatabasen. Bilden har 
tagits av Torgny Larsson.
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Även i år kunde DIS Syd arrangera sitt årsmöte 
på traditionellt sätt. Årsmötet ägde denna gång 

rum på Sydkusten, i Rydsgård, lördagen den 22 mars. 
Årsmöteslokalen låg på bekvämt gångavstånd från 
järnvägsstationen. Redan från klockan 10 kunde med-
lemmar, som så önskade, mingla på Rydsgårdshus där 
årsmötet skulle hållas. Då gavs det rika möjligheter att 
träffa våra faddrar som var på plats. 

Klockan 10.30 hälsade föreningens ordförande Vi-
veca Kristiansen medlemmarna välkomna till Rydsgård 
och årsmötet. Viveca inledde med att berätta om orten 
Rydsgård och dess historia.

Rydsgårds gård, som ligger några kilometer norrut, 
fick ge namn åt järnvägsamhället, som tillkom i samband 
med att järnvägen mellan Malmö och Ystad - Greveba-
nan - anlades där för 150 år sedan. Bygget kostade 3, 
4 miljoner kr dåförtiden. Senare anlades Trelleborg-
Rydsgårds järnväg och Rydsgård blev en järnvägsknut. 
Så småningom anlades både tegelbruk och hotell på 
orten kunde Viveca berätta. 1971 inkorporerades Ryds-
gård i Skurups kommun.

Därefter höll Linda Kvist ett intressant föredrag 
med titeln Vad kan släktforskare använda AI till? Linda 
Kvist är sedan några år 
anställd i Kalla Fallgrup-
pen hos Polismyndigheten 
i Region Syd. Många års-
mötesdeltagare och läsare 
känner säkert igen Linda 
som DNA-släktforskare och 
expert i ämnet. En del har 
kanske följt henne i Dna- 
coachens julkalender? Hon 
gav åhörarna många mat-
nyttiga tips om hur vi som 
släktforskare kan förhålla 
oss till Artificiell Inteligens. 
Det blir till att lära gamla 
hundar sitta!

Efter föredraget serverades lunch på Rydsgårds-
hus för årsmötesdeltagarna; pannbiff, potatis, sås och 
grönsaker. 

Kl. 13.00 kunde ordförande 
Viveca öppna årsmötet 2025 med 
38 deltagare. Staffan Knös, fören-
ingens tidigare ordförande, valdes 
till mötesordförande med under-
tecknad som mötessekreterare 
och Anders Ardö, Lund och Gerd 
Jonazon, Ystad som justerare och 
rösträknare. Därefter fastställdes 
den utsända dagordningen samt 
att årsmötet varit utlyst i behörig 
ordning.

Viveca redogjorde för styrelsens verksamhetsbe-
rättelse för 2024 och kassören Nicklas Ljungström 
lämnade årets ekonomiska redovisning, som visade 
ett rörelseresultat på plus  25  795  kr. Verksamhets-
berättelsen och bokslutet lades med godkännande till 
handlingarna. 

Revisionsberättelsen föredrogs därpå av föreningens 
revisor Tommy Göransson från Skurup, vari reviso-
rerna förslog att styrelsen skulle ges ansvarsfrihet för 
2024 års förvaltning. Årsmötet beslöt på revisorernas 
förslag att fastställa den föreslagna resultat- och ba-
lansräkningen för 2024, beslöt att det gångna årets 
resultat, 25 795 kr, skulle överföras i ny räkning samt 
beslöt därefter att ge styrelsen ansvarsfrihet för 2024 
års förvaltning. 

Viveca och Nicklas föredrog  sedan styrelsens förslag 
till verksamhetsplan och budget för 2025. Av verk-
samhetsplanen framgick att föreningen planerar för 
både traditionella träffar och digitala aktiviteter under 
2025. Släktforskning över Öresund återkommer hösten 
2025. Under året planeras att genomföra utbildning 
för föreningens funktionärer. Årsmötet lade budgeten 
och verksamhetsplanen för 2025 med godkännande 
till handlingarna. 

Sedan bestämde årsmötet på styrelsens förslag om 
oförändrad medlemsavgift i DIS Syd för 2025, alltså 70 
kr för helbetalande och 35 kr för familjemedlem. Vidare 
beslutades att reseersättning ska utgå, som tidigare, 
enligt statliga normer. 

Därpå vidtogs valen. Valberedningen redogjorde, 
genom sin ordförande Magnus Hellblom, för svårig-
heterna att rekrytera nya ledamöter till olika poster i 
föreningen. Det hade fått till följd att valberedningen 
föreslog att styrelsen ledamöter skulle minskas från 
åtta till sex, utöver ordförande. Årsmötet beslutade 
enligt det förslaget. 

Viveca Kristiansen, Skivarp, som varit föreningens 
ordförande i fem år hade avböjt återval. Som ny ord-
förande för en tid av ett år valdes Magnus Hellblom, 
Lund. Som ledamöter i styrelsen på två år omvaldes 
Björn Sanderberg. Trelleborg och Ingrid Christensson, 

DIS Syds årsmöte 2025

Presidiet
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Trensum samt nyvaldes Fredrik Lindqvist, Malmö, som 
presenteras i spalten intill. Fredrik efterträder Michael 
Schlegel, Malmö, som valt att lämna styrelsen efter 
ett år. Lars Åke Sellberg, Lund, Nicklas Ljungström, 
Glemmingebro och Kenneth Drougge, Skillinge valdes 
år 2024 som styrelseledamöter på två år.

Som revisorer omvaldes Tommy Göransson, Skurup 
och nyvaldes Marie Karlström Stoby. Som ny revisors-
suppleant valdes Bo Lundgren. Nymölla. Alla valdes 
på ett år.

Årsmötet valde därpå att delegera till styrelsen att 
tillsätta föreningens valberedning. 

Mötesordförande Staffan gratulerade föreningens 
nyvalde ordförande Magnus Hellblom och Magnus 
tackade för förtroendet. Sedan avtackade Magnus vår 
tidigare ordförande Viveca Kristensen samt den av-
gående styrelseledamoten Michael Schlegel, Malmö. 
Viveca och Michael tackade och både underströk att de 
blir kvar i föreningen som utbildare och Viveca blir kvar 
i redaktionsrådet för DISkutabelt och som styrelsens 
rådgivare. Magnus tackade därpå årsmötesdeltagarna 
och förklarade årsmötet avslutat.

Lördagen avslutades med att Torgny Larsson in-
formerade årsmötesdelagrna om den kommande nya 
versionen av Disgen som kommer att kallas Disgen 2025 
och beräknas bli tillgänglig för medlemmarna under 
april. I vårt program för våren 2025 finns det många 
tillfällen att få del av vad Disgen 2025 kan prestera. 

Torgny har skrivit artiklar om den nya versionen i förra 
numret av DISkutabelt (1-2025), Nyheter i Disgen 2025  
och Disgen 2025 Utskrift av tidslinje på sid 9 och  10 och 
i detta nummer (2-2025) finns ytterligare en artikel på 
sid 5 i ämnet av Torgny Ortsautomatiken i Disgen 2025.

 
Mats J Larsson

Styrelsen för 2025 formeras
Vid sitt konstituerande sammanträde den 22 mars utsåg 
DIS Syds styrelse Kenneth Drougge till föreningens vice 
ordförande (nyval), Nicklas Ljungström till kassör (om-
val) och till sekreterare Björn Sanderberg (omval). Pos-
ten utbildningsansvarig kommer att utses senare. Som 
medlemsregisteransvarig fortsätter Kenneth Drougge 
och Lars Åke Sellberg fortsätter som Webbmaster. Mats 
J Larsson fortsätter tills vidare som redaktör för DISku-
tabelt. Ingrid Christensson fortsätter som ansvarig för 
föreningens Facebook medan Torgny Larsson fortsätter 
som ansvarig för föreningens Zoomkonto.

Viveca Kristiansen

Fredrik Lindqvist - Ny i styrelsen
Jag har nyligen fyllt 60 år och är född i Ulricehamn (P). 
Mina rötter finns främst i Västergötland och Sörmland, 
men sedan 1975 är jag skåning.

Till vardags är jag civilingenjör i kemiteknik och har 
under många år arbetat med forskning inom bioteknik 
i Stockholmsregionen (1993–2009). Sedan 2009 är jag 
verksam i Köpenhamnsregionen där jag arbetar som 
konsult på Ramboll, med specialisering inom planering 
av laboratorier och läkemedelsfabriker.

Släktforskningen kom in i mitt liv för drygt tio år 
sedan, och från dag ett har jag använt Disgen. Jag är 
även en flitig bidragsgivare till Disbyt, ett fantastiskt 
stöd i forskningen, och jag delar gärna med mig av allt 
jag hittar.

Några släktforskningsrelaterade höjdpunkter: Jag 
deltog i släktträffen i tv-programmet Allt för Sverige 
2024, jag är medlem i den omfattande Långarydssläkten, 
och för något år sedan lyckades jag spåra vallonanor 
– släkten de Reniboy/Ilou – jag hade, som så många 
andra, sedan länge hört om vallonanor i släkten, vilket 
jag tidigt förkastade som en vanligt förekommande 
skröna men…

Jag är även engagerad i för-
eningslivet som styrelseledamot 
i Malmö Släktforskarförening 
samt i Västgöta Gille i Malmö.

Jag ser fram emot att bli 
pensionär så småningom, för 
släktforskning tar mycket tid!

Tre ordföranden i DIS Syd Staffan Knös, Viveca 

Kristiansen och Magnus Hellblom.
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Det var kyrkoherden i Gladsax och Östra Tommarps 
församlingar Curt Wallin tillsammans med några 

andra eldsjälar, som kom med idén 1946 att starta hem-
bygdskretsen Tumathorp och museum i Tommarp. 
Vid den tiden fanns nära kyrkan en hållstall för kyrko-
besökarnas hästar, men det var inte längre så många 
som hade behov av hållstallen och de byggdes om till 
museum. Byggnaden har sitt ursprung från 1727 då den 
uppfördes för att inrymma förmodligen Skånes äldsta 
skolhus.

I närheten finns också det s.k. Esbjörnshuset, med 
namn efter dess siste ägare. Huset är ett gadehus, gatu-
hus, troligen från 1700-talet och som har varit bebott till 
slutet av 1940-talet och med inredning som på 1800-ta-
let. Även detta hus förvaltas av hembygdskretsen och 
visas för allmänheten.

I mitten av 1100-talet lades grunden till ett premon-
stratenserkloster i Tommarp. Sedan tidigare fanns här 
staden Tumathorp med två kyrkor, kungsgård, hospital, 
myntverk och hela fem kvarnar. En tid efter reformatio-
nen i Danmark upphörde klosterverksamheten, men in 
på 1800-talet fanns murrester av klostret. Klosterplatsen 
finns kvar och medlemmar från hembygdskretsen sköter 
den. Platsen är öppen för besök året om. Flera utgräv-

ningar har gjorts på klosterområdet och i samband med 
800-årsjubileet 1955 av klostrets grundande gjordes en 
större utgrävning. Vid jubileet besökte Gustaf VI Adolf 
klosterplatsen och han invigde även skolmuseet.

Genom åren har skol-
museet genomgått en del 
förändringar. På andra 
våningen finns ett hem-
bygdsmuseum med tex-
tilier från bygden och en 
skatt av foto, skänkta av 
traktens fotograf Lennart 
Ryberg. I ett rum finns ett 
stenmuseum med stenar 
från klostret och äldre 
gravstenar.

Hembygdskretsen Tumathorp är idag en livaktig 
förening som i princip är ansvarig för hela Tommarps 
historia. Förutom medeltida saker finns material från 
väldigt många av Tommarps föreningar, massor av 
digitala foton, tidningsurklipp i mängder, skänkta al-
bum, texter, böcker och annat användbart för bland 
annat släktforskare. Det mesta finns i ett arkiv som nu 
omorganiseras. Ett projekt som pågår är att skriva av 
kyrkböcker från Tommarp och dessa läggs i släktfors-
karprogrammet MinSläkt. Just nu görs även en modell 
av klostret i skala 1:50. Det blir högtidlig invigning i 
sommar av denna modell.

Hembygdskretsen anordnar kyrkogårdsvandringar 
och bildvisningar och har ett bra samarbete med Gärs-
näs församling. Förutom arkivet sköter vi byggnader, 
häckar, gräsmattor, trädgård och interiörer så att det 
ser trevligt ut för besökare. Att bevara textilier på rätt 
sätt är ett problemområde, som vi arbetar med.

Under juli må-
nad är museerna 
öppna för allmän-
heten alla dagar 
mellan kl. 14-16. 
Grupper är välkom-
na även vid andra 
tidpunkter efter 
föranmälan.

Margareta Svensson 

Ordförande

E-postadress: mtommarp@gmail.com

Hemsida:  https://hembygdskretsentumathorp.se

Facebook:  https://www.facebook.com/TumathorpHK

Hembygdskretsen Tumathorp
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Den 2 januari 1872 utkom Sydsvenska Dagbladet 
Snällpostens första nummer, efter en sammanslag-

ning av Snällposten (grundad 1848) och Sydsvenska 
Dagbladet (grundat 1870). Den nya redaktionen fort-
satte i Snällpostens gamla lokaler, men en tomt köptes 
på Östergatan 30, där man byggde ett eget hus och från 
den 21 juli 1881 blev det tidningens adress (se nedan).

Utkommer varje helgfri dags morgon och afgår med 
morgontåget klockan 7 utefter jernvägslinjerna, samt ut-
delas här i staden klockan 9 f.m. Prenumerationspriset för 
helt år är 10 Rdr Rmt, trefjerdedels år 8 rdr, halfår 5 Rdr 
50 öre, qvartal 2:50 och för månad 1 Rdr Rmt. Annonser 
kosta 8 öre för korpusrad; för utlandet 10 öre raden. Pre-
numeration och annonser mottages på tidningens kontor 
vid Djeknegatan. Tidningen hemsändes till prenumeran-
ter i staden emot en afgift af 50 öre per år. Lösnummer 
säljes å 5 öre.

Lösnummer försäljes å följande ställen: M:ll Piltz i 
Lugnet, Hattstofferare Asp, Jernbanan, M:ll Wahlgren på 
Grönegatan, Ohlsson på Djeknegatan, Reuterdahls pap-
pershandel, Cronholmska bokhandeln, Handl. Sohlberg 
i Rörsjögatan, Barberare Sauer på Södergatan och M:ll 
Nyberg i Östra Förstaden.

Malmö – Sjukligheten inom staden
Enligt uppgift af förste stadsläkaren hafva under veckan 
från och med söndagen den 24 december till och med 
lördagen den 30 december 1871 hos läkarne i Malmö 
blifvit anmälda följande i staden inträffade sjukdoms-
fall: typhiodfeber 2, diarrhé 6, frossa 1, smittkoppor 4, 
vattenkoppor 5, ansigtsros 2, lungkatarrh 38, lung- och 
lungsäcksinflammation 3, halsfluss 6, enkel gastrik feber 
1. Summa 68.

Antalet patienter sistnämnda dag: å stadens sjukhus 
26, å Garnisonssjukhuset 6, å anstalten för sinnessjuka 
173, å Prov. koppsjukhuset 3.

Malmö – Nyårsbalen
Nyårsbalen i går på härvarande Knutssal var, som van-
ligt, ganska talrikt besökt, särskilt bemärkte man en hel 
del främlingar från Lund och kringliggande landsbygd. 
Dansen började kl. 8 och fortgick oaktadt den synner-

ligen till en början nog starka trängseln, med stigande 
lif och munterhet till omkring 1. Man kunde anslå bal-
gästernas antal till 600.

Malmö – Folkmängdsförhållanden inom staden
Caroli församling (1871): Födda 287 man- och 269 qvin-
kön, summa 556, däraf 9 par tvillingar och 82 födde 
utom äktenskap. Döda 143 man- och 151 qvinkön, summa 
294. Ingångna äktenskap 88, genom endera makans död 
upplösta 43. Inflyttade 1.889 och utflyttade 1.343.

S:t Petri församling (1871): Födda 119 man- och 123 
qvinkön, summa 242, af vilka 53 utom äktenskap (samt 
dessutom 8 man- och 5 qvinkön dödfödde). Döda 81 
man- och 65 qvinkön, summa 146, således 96 fler födda 
än döda. Ingångna äktenskap 78, genom endera makans 
död upplösta 43. Inflyttade 1.555 och afflyttade 1.281.

Garnisonförsamlingen (1871): Födda 11 man- och 11 
qvinkön, summa 22. Döda 5 man- och 3 qvinkön, summa 
8. Ingångna äktenskap 16, genom endera makans död 
upplösta 1. Inflyttade 53 och utflyttade 74.

Under 1871 ökade stadens invånareantal med 1.171 
personer, och beräknades vid årets slut belöpa till 
26.878, varav Caroli församling räknar öfver 17.100, S:t 
Petri vid pass 9.200 och garnisonsförsamlingen icke 
fullt 600.

Annonser
Av tidningens 4 sidor 
utgjorde 1,5 sidor oli-
ka underrättelser och 
annonser. Den största 
annonsen gällde för-
säljning av karameller, 
maltsaft,  chokolade 
samt sprit, viner och 
likörer. Det fanns två 
större annonser för tidskrifter, Svensk Tidskrift för lit-
teratur, politik och ekonomi, utgifven av Hans Forsell, 
och Förr och Nu, 1872, illustrerad läsning för hemmet, 
utgiven i Stockholm månadsvis.

Torgny Larsson

Ur Sydsvenskan den 2 januari 1872
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Vår statsminister Ulf Kristersson dök upp i min forsk-
ning om ett par släkter i Skanör och Falsterbo. Han 

har fått sitt efternamn efter sjöman Kristen Nilsson, som 
verkar ha omkommit i tjänsten 1809. I den släkten Kris-
tersson/Kristensson finns fyrvaktare och fyrmästare i 
Falsterbo under flera generationer. Den andra grenen är 
Kromnow (finns med olika stavningar). Där finns bor-
gare, skeppare och sjömän och den tidigaste jag funnit 
uppgifter om är Tobias Kromnow (1741-1811), som 1765 
gifte sig med Johanna Sjövall i Ängelholm.

Dessa släkter går ihop (för Ulfs del) när fyrbiträde 
Kristian Kristensson den 20 oktober 1865 i Skanörs 
kyrka gifter sig med sjömansdotter Nikolina Beata 
Kromnow.

 
Anor i Kyrkhult
I Malmö Sankt Petri kyrka gifte sig den 6 september 
1805 skepparen och borgaren i Skanör, Andreas Krom-
now (son till Tobias) med sedesamma jungfrun Nilla 
Persdotter, bonddotter från Farabol i Kyrkhults socken, 
Blekinge. Därigenom är många där släkt med stats-
ministern, däribland undertecknad. Se nedanstående 
stamträd utgående från Nillas morfader.

Torgny Larsson

Ulf Kristerssons anor i Kyrkhult

Tabell 1
Anders Olsson. Död omkring 1767 i Farabol 119, Jämshög (K). 
Gift 1736 med Nilla Månsdotter. Död 1762-01-24 i Farabol 119, Jämshög (K).

Barn:
Måns Andersson. Född 1738-02-26 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1810-12-26 i Farabol 119, Jämshög (K). 

Se tabell 2.
Kerstin Andersdotter. Född 1746-11-08 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1794-02-06 i Farabol 119, Jämshög 

(K). Bondhustru i Farabol 1. Se tabell 4.

Tabell 2
Måns Andersson. Född 1738-02-26 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1810-12-26 i Farabol 119, Jämshög (K). 
Gift omkring 1770 med Hanna Sunesdotter. Född 1749-03-11 i Farabol 120, Jämshög (K). Död 1795-04-01 i 
Farabol 119, Jämshög (K). 

Barn:
Hanna Månsdotter. Född 1777-05-11 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1841-10-16 i Stora Brödhult 1:6, Jäm-

shög (K). Se tabell 3.

Tabell 3
Hanna Månsdotter. Född 1777-05-11 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1841-10-16 i Stora Brödhult 1:6, Jäm-
shög (K). Flyttade som änka till Brödhult med sin svärson. 
Gift omkring 1803 med Hans Bengtsson. Född 1778-01-16 i Tulseboda, Jämshög (K). Död 1823-05-06 i 
Tulseboda, Jämshög (K). Bonde i Tulseboda. 

Barn:

Hanna Hansdotter. Född 1805-06-22 i Tulseboda, Jämshög (K). Död 1827-12-15 i Höghult, Jämshög (K). 
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Elna Hansdotter. Född 1810-07-28 i Tulseboda, Jämshög (K). Död 1899-02-19 i Stora Brödhult 1:6, Kyrkhult 
(K). 

Tabell 4
Kerstin Andersdotter. Född 1746-11-08 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1794-02-06 i Farabol 119, Jämshög 
(K). Bondhustru i Farabol 1. 
Gift omkring 1769 i Jämshög (K) med Per Olsson. Född 1750-04-02 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1825-
07-07 i Farabol 119, Jämshög (K). Bonde i Farabol 1.

Barn:
Håkan Persson. Född 1770-09-01 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1863-03-17 i Siggamåla, Almundsryd 

(G). Hemmansägare. Se tabell 5.
Bengta Persdotter. Född 1776-04-27 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1862-04-08 i Farabol 119, Jämshög 

(K). Inhyses piga i Farabol 1. 
Nilla Persotter. Född 1779-04-14 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1830-07-13 i Skanör (M). Skepparhustru i 

Skanör. Se tabell 6.
Sissa Persdotter. Född 1781-02-26 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1848-03-14 i Farabol 119, Jämshög (K). 

Torparhustru i Farabol. Se tabell 7.
Ola Persson. Född 1788-10-19 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1870-12-13 i Farabol 1, Kyrkhult (K). Åbo i 

Farabol 1. 

Tabell 5
Håkan Persson. Född 1770-09-01 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1863-03-17 i Siggamåla, Almundsryd 
(G). Hemmansägare i Siggamåla, Almundsryd.
Gift 1811 med Maria Johnsdotter. Född 1781-07-05 i Farabol, Jämshög (K). Död 1837-04-09 i Siggamåla, 
Almundsryd (G). 

Barn:
Anders Håkansson. Född 1811-09-11 i Jämshög (K). Död 1838-02-06 i Siggamåla, Almundsryd (G). Dräng i 

Siggamåla, Almundsryd. 
Kerstin Håkansdotter. Född 1814-06-05 i Jämshög (K). Död 1876-01-05 i Bokedal, Gässemåla, Almundsryd 

(G). Hemmansägarhustru i Siggamåla, Almundsryd. 

Tabell 6
Nilla Persotter. Född 1779-04-14 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1830-07-13 i Skanör (M),
Gift 1805 med Andreas Kromnow. Född 1778-12-09 i Skanör (M). Död 1850-05-25 i Skanör (M). Borgare 
och Skeppare i Skanör. 

Barn:
Anna Kristina Cromner. Född 1806-06-20 i Skanör (M). Död 1862-11-08 i Farabol, Jämshög (K). Garvar-

hustru. 
Anders Peter* Kromnow. Född 1807-11-12 i Skanör (M). Död 1889-06-09 i Fyrbåk, Falsterbo (M). 
Johannes Kromnow. Född 1809-02-11 i Skanör (M). 
Johanna Maria. Född 1812-01-10 i Skanör (M). Död 1814-10-01 i Skanör (M). 
Johan Jacob Kronan. Född 1814-09-30 i Skanör (M). Död 1870-02-06 i Karlshamn (K). 
Johanna Maria Kromnow. Född 1821-02-08 i Skanör (M). 

Tabell 7
Sissa Persdotter. Född 1781-02-26 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1848-03-14 i Farabol 119, Jämshög (K).
Gift omkring 1811 med Bengt Olsson. Född omkring 1788. Död 1821-05-10 i Farabol 119, Jämshög (K). Tor-
pare i Farabol. 

Barn:
Kerstin Bengtsdotter. Född 1816-12-14 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1846-03-16 i Farabol 120, Jämshög 

(K). Torparhustru i Farabol 1. 
Ola Bengtsson. Född 1820-10-07 i Farabol 119, Jämshög (K). Död 1847-05-07 i Farabol 119, Jämshög (K). 

Krympling. 
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Släktforskardagarna 2025 kommer att hållas i Väs-
terås den 23–24 augusti. 

Släktforskardagarna kommer att arrangeras i de två 
inomhusarenorna som finns på Rocklunda, sportcen-
tret som ligger 2 km norr om Västerås centrum. Det är 
handbollsarenan, Västerås Arena och innebandyare-
nan, Mälarenergi Arena. Arenorna ligger intill varandra. 

Det kommer att bli en mässa med stora föreläsnings-
salar och ett väl tilltaget utställarområde. Både föreläs-
ningssalar och utställningen är tillgänglig i markplan, 
inga trappor eller hissar behövs. Vi kommer att ha tre 
parallella föreläsningar. Med detta koncept kan alla 
besökare som vill komma både utifrån tillgänglighet 
och plats. 

Mat, med kapacitet att servera alla besökare, finns 
även det i markplan vid Västerås arenas huvudingång. 
Fikaservering kommer att finnas i båda arenorna. Det 
kommer att finnas flera pausutrymmen. Separat mat 
och fikaservering för utställarna kommer att finnas en 
trappa upp i Mälarenergi arena. 

Middagen den 23:e kommer att vara på Västerås 
Kongress. 

Huvudsponsor för Släktforskardagarna är Ancestry 
Det är 10 år sedan Släktforskardagarna var i Svealand, 
då i Nyköping. Släktforskardagarna hölls i Västerås 
1990. 

Släktforskardagarna är det stora årliga eventet inom 
släktforskning i Sverige. En mässa som är öppen för 
alla som är intresserade av släktforskning eller som 
vill veta mer om vad släktforskning är. Den arrangeras 
i samband med Sveriges Släktforskarförbunds årsmöte. 
Det är en stor tvådagars mässa. Dit kommer lokala, 
nationella och internationella utställare, företag såväl 
som föreningar inom släkt- och bygdeforskning. Det 
är föreläsningar med allt ifrån kända personer till per-
soner inom släkt- och bygdeforskningen som tar upp 
intressanta ämnen.

 Mer information hittar du på hemsidan		
sfd2025.se
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Upptäck dina rötter på plats i Skåne i sommar!

För sjätte året i rad bjuder Skånes Släktforskarförbund och 17 lokala föreningar in till en fullspäckad 
vecka med släktforskningsaktiviteter runt om i hela Skåne. Veckan vänder sig både till nyfikna ny-
börjare och vana släktforskare – här finns något för alla! 

Under veckan kan du själv sätta ihop ditt program utifrån vad som lockar dig mest. På plats finns 
experter som svarar på frågor, berättar och hjälper besökarna. Kanske vill du besöka en plats där dina 
anor bott, ställa frågor om din släkt, lära dig mer om DNAsläktforskning, eller bara inspireras av kun-
niga föreläsare och engagerade föreningar? 

– Många passar på att släktforska på sommaren när man ändå reser runt i bygder där släkten levt. 
Men då är det oftast lugnt hos föreningarna. Nu öppnar vi dörrarna och bjuder in till en vecka fylld med 
gemenskap och nya upptäckter. Allt sker ideellt, i liten skala och med ett stort hjärta, säger Hans-Göran 
Nilsson, ordförande i Skånes Släktforskarförbund. 

Programmen varierar – det kan vara halv- eller heldagar med föredrag, guidade turer, rådgivning, 
bildvisningar och arkivbesök. På vissa platser finns även möjlighet att ta ett DNA-test. Veckan drar i gång 
måndagen den 7 juli med en invigning på Arkivcentrum Syd i Lund. Många släktforskarföreningar är 
på plats och så även Skånes Arkivförbund samt Polismyndigheten Region Syd med sin Kalla fall-grupp. 
Det bjuds också på tre intressanta föredrag och ett rejält bokbord med litteratur inom släktforskning 
och hembygd. En del av böckerna har getts ut i små upplagor och är svåra att få tag i på annat håll. Här 
säljs även det populära usb-minnet med oäkta barn i Skåne. 

Hela veckans program med alla lokala evenemang hittar du på sfvs2025.sksf.se – sidan uppdateras 
löpande. Du kan också följa oss på Facebook: Skåne Släktforskning. 

Välkommen till en inspirerande vecka bland anor, arkiv och aha-upplevelser!
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Saxade tips & notiser

Riksarkivet lanserar ny AI-funktion 

Med hjälp av artificiell intelligens har Riksarkivet för 
första gången gjort över en miljon historiska doku-
ment sökbara på namn och innehåll. Det innebär ett 
genombrott för alla som vill söka information om sina 
släktingar utanför kyrkböckerna. Redan nu kan du söka 
fritt i några omfångsrika domböcker som är först ut – 
direkt i en uppdaterad version av NAD.

Det är med hjälp av AI-modellen Swedish Lion som 
Riksarkivet nyligen har gjort Trolldomskommissionens 
arkiv från 1600-talet och Svea hovrätts protokoll från 
1700-talet sökbara i den nationella arkivdatabasen, 
NAD.

I de sammanlagt 1,2 miljoner sidorna är det nu möj-
ligt att söka efter ord som nämns i de digitaliserade do-
kumenten, vilket öppnar för helt nya upptäckter. Men 
det är bara början. Under 2025 kommer ytterligare 
miljontals arkivdokument transkriberas och efter hand 
publiceras i NAD, som har rustats upp med helt nya 
funktioner.

Riksarkivet har nämligen samtidigt anpassat NAD:s 
sökfunktioner. Dels för att användaren nu även ska kun-
na söka på ord eller namn i AI-tolkad text och dels för 
att sökresultatet, i form av originaldokumentet och den 
AI-transkriberade texten, ska kunna ses sida vid sida.

Initiativet är en del av Riksarkivets långsiktiga 
plan där de med hjälp av AI-teknik vill skapa förutsätt-
ningar för att fler ska kunna tolka innehållet i de histo-
riska dokumententen. Under 2025 kommer miljontals 
fler arkivdokument transkriberas med AI-teknik och 
successivt publiceras i NAD.

Släktforskarförbundets utmärkelser 2025
Genom priser och utmärkelser hyllar Sveriges Släkt-
forskarförbund varje år de eldsjälar som med kunskap, 
generositet och nyfikenhet fördjupat och spridit intres-
set för släktforskning. 

Förbundets finaste pris, 
Victor Örnbergs hederspris, 
går i år till en person vars 
insatser i föreningslivet har 
haft stor betydelse. Thomas 
Fürth tilldelas Victor Örn-
bergs hederspris för sina 
mångsidiga och långvariga 
insatser i både svensk och in-
ternationell släktforskning. 
Hans specialområden är 
bland annat judisk genealogi 
och Stockholmsforskning, 

och han är verksam i flera föreningar, däribland som 
ordförande i Genealogiska Föreningen och Judiska 
Släktforskningsföreningen i Sverige. Han är också 
internationellt engagerad, bland annat som redaktör 
för den judiska släktforskningstidskriften Avotaynu.

Utmärkelsen Årets Eld-
själ går i år till Anna-Lena 
Hultman. Hon är en av Sve-
riges mest erfarna emigrant-
forskare och är därtill en 
stark röst för bevarandet 
av gravstenar som kultur-
arv och en drivande kraft i 
föreningen Swedgen som 
dokumenterar svenskame-
rikanskt kyrko- och gravma-
terial. Hon har skrivit flera 
böcker om emigrantforsk-
ning tillsammans med Ted 
Rosvall.

Chris Bingefors får Släktforskarförbundets förtjänst-
tecken i guld för sitt breda engagemang, sin omvärlds-
bevakning och sin förmåga att lösa släktgåtor. Hon är 
aktiv i ett flertal nätverk, är en erfaren föreläsare om 
utsatta grupper i historien. Under de senaste åren har 
hon varit med och lett förbundets kurser för kursledare 
inom släktforskning och just nu figurerar hon som ex-
pert i tidningen Land.

Studiecirkel om AI via Zoom
På DIS-MITTs hemsida presenteras en studiecirkel 
om AI. Cirkeln har utarbetats i samarbete mellan DIS-
MITT och Härjedalens släktforskarförening. Studie-
cirkeln är tänkt att genomföras med hjälp av Zoom. 
Studiehandledningen är på 26 sidor och den finns som 
PDF-fil om Handledningen till AI upplagd under Nyttig-
information på DIS-MITTs hemsida.
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Saxade tips & notiser

Visste 

du att ...
 

... i vår 
Medlemsportal 

finns en församlingssida 
för varje socken med 
ALLT en halländsk 

släktforskare 
behöver

Hallands Släktforskarförening
Föreningen med den unika Medlems portalen 

som ingår i medlemsavgiften

www.hallandsslaktforskare.se

DISkutabelt som pdf ?

Vill du få alla nummer av DISkutabelt som pdf, erbju-
der vi den möjligheten.  Samtidigt som tidningen ges 
ut får du en e-post som innehåller pdf-filen. Det ger 
både en minskad belastning på miljön och en besparing 
för föreningen.

Om du vill få tidningen som pdf? Skicka namn och 
medlemsnummer till pdftidning@dis-syd.se. Tänk på 
att pdf-filen skickas till den e-postadress du har i DIS 
medlemsregister. Hur du ändrar uppgifter i medlems-
registret kan du se under Adressändring i redaktions-
rutan på sidan 2. 

Distansutbildning i Disgen 2025
För dig som inte kan komma till de olika träffar som 
DIS Syd arrangerar, erbjuder vi möjlighet till en 
lärarledd distansutbildning om grunderna i Disgen. 
Utbildningen är framtagen av DIS Filbyter.  För med-
lemmar i DIS Syd kostar kurskompendiet 750 kr. In-
tresserad? För kontakt och anmälan info@dis-syd.se.

Riksarkivet i Östersund flyttar
Nu har det beslutats att Riksarkivet flyttar sin verksam-
het från Östersund till nybyggda lokaler i Härnösand. 
En del arkiv kan bli kvar i Jämtland, men den lokala 
släktforskarföreningen varnar för att unik dokumen-
tation kan förlora sin kontext – och riktar skarp kritik 
mot bristen på dialog med arkivets användare.

Trots högljudda protester från både lokalbefolkning 
och föreningsliv står det nu klart att Riksarkivet lämnar 
Östersund. Cirka 5 500 hyllmeter statligt arkivmaterial 
kommer att flyttas till nya lokaler i Härnösand – en an-
läggning som beskrivs som norra Europas största arkiv.

Älvdalens kyrkoarkiv överlämnas till Riksarkivet
Älvdalens församling blir den sista av landets försam-
lingar att överlämna sitt kyrkoarkiv till Riksarkivet. Den 
14 maj gick flyttlasset till Uppsala, vilket markerar slutet 
på 25 års vägran att följa beslutet om den historiska 
kyrkobokföringens fysiska   hemvist.
Svenska kyrkan slutade vara ansvarig för folkbokfö-
ringen 1991 och knappt tio år senare beslutades att 

församlingarna skulle lämna över kyrkornas folkbok- 
föringsarkiv och kyrkokommunala handlingar till 
Riksarkivet. De flesta följde direkt. Men en församling 
– Älvdalens – ville inte lämna ifrån sig sina kyrkböcker.

Här är man stolt över sin bygd och man vill klara sig 
själv. Men nu är det dags att gå vidare. Detta kommer 
även gynna oss. Den som söker i kyrkoarkiv kommer att 
kunna hitta de delar som tidigare funnits hos oss. Här 
finns till exempel förteckningar som rör häxproces-
serna, säger Älvdalens kyrkoherde Karolina Pernling i 
en intervju i Nättidningen Svensk Historia.

Tipsen är saxade ur Sveriges Släktforskarförbunds, Riksarkivets och DIS-MITTs webbsidor.
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Program för DIS Syd hösten 2025
Reservation för ändringar – kontrollera på vår hemsida www.dis-syd.se

INBJUDAN TILL HÖSTMÖTE DIS Syd
2025-10-25 
Tid: inte bestämd ännu
Plats: inte bestämd ännu
Föredragshållare: Inte bestämd ännu 

DIGITALA TRÄFFAR

Pratbubblan
Det blir en härlig diskussion via Zoom mellan oss 
släktforskare. Pratbubblan ordnas under hösten med 
hjälp av Zoom vid fem tillfällen.
Datum: to 28 aug, ti 7 okt, och må 8 dec. Tid: 15-17.
Datum: må 15 sep och to 4 nov Tid: 19-21
Anmälan: Ingen anmälan, alla är välkomna. Anslut-
ningslänk finns på www.dis-syd.se.

ÖVRIGA TRÄFFAR

BJUV
I Bjuv planeras en nybörjarkurs i Disgen 2025 under 
hösten 2025. Kontaktperson Karl-Arne Iderot,  Iderot@
gmail.com.

HALMSTAD
Disgen 2025 Workshop
Tre torsdagar 25 sept, 6 nov och 18 dec.

Tema: Disgen 2025 Workshop, funktioner och frågor. 
Ett samarbete mellan Hallands Släktforskare och DIS 
Syd. Medtag egen dator. Ev. frågor i samband med 
anmälan.
Föreläsare: Gert Edbertsson.
Tid: 18.00 – 20.00

Plats: Hallands släktforskarförening, Ryttarvägen 4, 
Halmstad.
Anmälan: info@hallandsslaktforskare.se eller tel. 035-
12 82 72 senast torsdagen innan. 

Kostnad: 50 inkl. fika.

HELSINGBORG
Jourhavande släktforskare - Disgenhjälp
Har du problem med Disgen? Vill du ha hjälp med att 
installera, kontrollera databasen, säkerhetskopiera eller 
annan handledning? Ta med dator eller säkerhetskopia. 
Gratis. Kräver inget medlemsskap i HSBF.
Anmälan: sven@dis-syd.se el. 0703-29 73 45, fadder 
Sven Kylefors.
Tre tisdagar den 7, 14 och 21 oktober Tid: 9.00 – 12.00

Plats: Forskarsalen på Stadsarkivet.

Gör mer med Disgen
Disgen har en stor potential som hjälpmedel i din forsk-
ning. Vill du få hjälp med något problem eller eller lära 
dig mer om någon funktion du vill utnyttja, så träffar du 
Disgenfadder Sven Kylefors som informerar och visar. 
- kontroller av databasen för att höja kvaliteten
- sökfunktion med urval och hantering av resultatet
- flaggor, unik möjlighet att sortera helt efter eget val
- utnyttja mappen DgPic för att lättare hitta bilder.
Har du något Disgenproblem som du vill ha hjälp med 
kan du avisera det i din anmälan i kursen senast den 8 
oktober.
Anmälan och frågor: sven@dis-syd.se  0703-29 73 45
Tid: 13.00 – 16.00 Onsdagen den 15 oktober
Plats: Föreningslokalen på Stadsarkivet
Antal deltagare: min 5 och max 8.
Anmälan till släktforskarföreningens hemsida: hsbf.
se senast den 8 oktober. Ett samarbete mellan HSBF 
och DIS Syd.
Pris: 100 kr, betalas senast den 8 oktober.

KLIPPAN

Hjälp med Disgen
Plats: Åsbo Släkt- och Folklivsforskares släktforskar-
jour i deras lokal på Sågen, Ängelholmsgatan 7. 
Tisdagar jämna veckor 2 sept t.o.m 9 dec kl. 17 – 20. 
Vi hjälper dig med dina frågor om Disgen, Disbyt, kar-
tor och bilder i Disgen m.m. 
Frågor: Lena Ringbrant Ekelund lena@dis-syd.se.

KRISTIANSTAD
Nybörjarkurs i Disgen 2025 planeras under hösten 
2025. Kontaktperson Magnus Hellblom, magnus@
dis-syd.se

LUND
DIS Jour
Vi finns på plats för att hjälpa dig med dina datorpro-
blem vad avser DIS olika verktyg. Ta med din egen dator 
så hjälper vi dig med dina problem. 
Plats: Arkivcentrum Syd, Porfyrvägen 20 Lund
När: fyra onsdagar den 17 september, 15 oktober, 12 
november och 3 december.
Tid: 13.00-15.00
Frågor: skicka gärna dina frågor i förväg till så att vi 
hinner förbereda oss lund@dis-syd.se.
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Program för DIS Syd hösten 2025
Reservation för ändringar – kontrollera på vår hemsida www.dis-syd.se

MALMÖ

Disgenträffar
Vi planerar att genomföra åtta träffar på tisdagar.
Plats: Hylliebiblioteket, Hyllie Boulevard 21, andra 
våningen, Hyllie. 
Datum: 9 sept, 23 sept, 7 okt, 21 okt, 4 nov, 18 nov, 
2 dec och 16 dec
Tid: 10-13
Kontaktperson Torgny Larsson, torgny@dis-syd.se

RONNEBY
Disgenträffar 
Plats: ABF:s lokaler på Kungsgatan 2, Ronneby. 
Lördagarna: 13 sept, 18 okt, 15 nov och 6 dec.
Tid: 10.00 – 13.30 
Tema: Disgen 2025. 
Kontakt: Bo Lundgren, bo@dis-syd.se, 0735-28 88 25. 
Ingen anmälan. Fika till självkostnadspris. 
Samarrangemang med ABF.

Grunderna i Disgen Ronneby
Vi planerar för en studiecirkel under hösten 2025 om 
grunderna i Disgen. Vi hjälper dig med att ladda ner 
aktuell Disgenversion vid första träffen och att flytta 
över din forskning från äldre versioner. Det blir 4–5 
träffar och du använder egen dator.
Plats: Studieförbundet Vuxenskolan, Västra Torggatan 
7, Ronneby. 
Kontaktperson; Staffan Knös; staffan@dis-syd.se, 070-
595 13 38. För medlemmar är cirkeln gratis. 
Detta är ett samarrangemang med Studieförbundet 
Vuxenskolan.

SÖLVESBORG
Disgenträffar 
Plats: ABF Blekinge, Nakterhuset, Bancks väg 6, Söl-
vesborg. 
Söndagarna: 21 sept, 19 okt, 9 nov och 7 dec
Tid: 16.00 – 19.00
Tema: Disgen 2025.
Kontakt: Har du inte deltagit tidigare kontakta Bo 
Lundgren, bo@dis-syd.se, 0735-28 88 25. 
Ingen anmälan. Fika till självkostnadspris. 
Samarrangemang med ABF.

YSTAD

Disgenträffar
När: Andra måndagen i månaden kl. 18.30 – 21.00.
Plats: Seniorernas hus Göken, Petrigatan 10, Ystad.
Anmälan: senast dagen före träffen via formulär på 
vår hemsida www.dis-syd.se/.
Handledare: Anders Larsson och Viveca Kristiansen. 
Frågor: viveca@dis-syd.se eller 073-833 24 64.
Önskar du hjälp med att uppgradera till Disgen 2025, 
tag med din dator. Har du frågor som du vill att vi ska 
behandla så skriv dem i din anmälan.
Fika till självkostnadspris.

2025-09-08
Tema: Grunderna i Disgen 2025. Grundfunktionerna i 
systemet. Genomgång för både nya användare och för 
dig som behöver repetera och få tips om Disgen 2025.

2025-10-13
Tema:Källreferenser och ortsträd. Vi går genom nyhe-
terna i käll- och ortsträden i Disgen 2025 samt den nya 
DNA-panelen.

2025-11-10
Tema: Utskrifter, egna notisnamn. Vi tittar på nya ut-
skrifter som tidslinje, registerutskrifter och släktpre-
senation för webbläsare samt hur man kan använda 
notisnamn.

2025-12-08
Tema: Kontrollera din egen forskning. Vi går genom 
kontrollfunktionerna i Disgen 2025, dubblettsökningen 
och notiskontroller samt hur man gör ett Disbytutdrag. 
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Var med i DIS Syd • Var med och påverka utvecklingen • Var med och hjälp dina släktforskarkamrater där du kan

Styrelse
Ordförande 
Magnus Hellblom
Soldat Bohms gata 13	
226 51 Lund
0733-36 01 02	
magnus@dis-syd.se
	
Vice ordförande 
Kenneth Drougge	
Skillinge		
kenneth@dis-syd.se

Kassör
Nicklas Ljungström	
Plogvägen 6 B	
271 74 Glemmingebro	
070-650 20 01	
nicklas@dis-syd.se

Sekreterare
Björn Sanderberg
Trelleborg	
073-433 40 26	
bjorn@dis-syd.se
	
Webbmaster
Lars Åke Sellberg
Lund
070-587 39 68
larsake@dis-syd.se

Ledamot
Ingrid Christensson
Trensum
073-386 78 11
ingrid@dis-syd se

Ledamot
Fredrik Lindqvist	
Malmö		
fredrik@dis-syd.se

Faddrar

Disgen 
Anders Larsson		
Svedala		  	
anders@dis-syd.se	

Disgen
Arne Sörlöv		
Tving			 
0721-50 53 33	
arne.s@dis-syd.se

Disgen
Bengt Johansson
264 71 Östra Ljungby
070-648 07 11
bengt.johansson@dis-syd.
se

Disgen 
Bengt Kjöllerström
Lund			 
070-270 39 44	
bengt@dis-syd.se

Disgen 
Bo Lundgren 			 
Nymölla   		
0735-28 88 25	
bo@dis-syd.se

Disgen 
Magnus Hellblom
Lund			 
0733-36 01 02	
magnus@dis-syd.se	

Disgen 
Staffan Knös
Ronneby			 
070-595 13 38	
staffan@dis-syd.se

Disgen
 Sven Kylefors
Helsingborg
070-329 73 45	
sven@dis-syd.se
	
Karthantering och Disgen
Lena Ringbrant Ekelund	
Klippan		
070-232 00 79	
lena@dis-syd.se
	
Mac
Nicklas Ljungström	
Glemingebro	
070-650 20 01	
nicklas@dis-syd.se

Min Släkt
Lotta Sörensen		
Sölvesborg
0760-14 12 62	
lotta@dis-syd.se		

Övriga funktionärer

Valberedning 
kontaktperson
Ingrid Christensson	
ingrid@dis-syd.se

Revisorer
Tommy Göransson
Skurup	
tommy@dis-syd.se

Marie Karlström
Stoby
marie@dis.syd.se

Disbytombud
Kent Hektor		
Ystad			 
0707-53 02 01	
kent@dis-syd.se	

Redaktör DISkutabelt 
Mats J Larsson		
Malmö
0703-72 75 01	
mats@dis-syd.se	

Redaktionsgrupp
Viveca Kristiansen		
Skivarp
viveca@dis-syd.se

Utbildningsansvarig
Torgny Larsson
Malmö
torgny@dis-syd.se	 	
				  
Hedersordförande

Jan Nilsson		
Staffanstorp	
0767-89 57 88


